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3.1 ΤΟ ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΟ ΘΕΩΡΗΜΑ

1)Να συμπληρώσεις τα κενά: « Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο το ……………………… της …………………….. είναι ίσο με το ………………….. των ………………………. των καθέτων πλευρών.»
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 2)Να συμπληρώσεις τις ισότητες που προκύπτουν εφαρμόζοντας το Πυθαγόρειο θεώρημα.

 α..  ΑΓ2= …………………                                              

 β.   ΒΓ2 = …………………

 γ.   ΑΒ2 = …………………

 δ.   ΒΔ2 = …………………

 ε.   ΔΓ2 = …………………

στ.   ΑΔ2 = ………………..                                                                               

  3)Στα κενά τετράγωνα να βάλεις τα σύμβολα ( +), (-), ώστε να ισχύουν οι ισότητες που   προκύπτουν από το σχήμα.                                      
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    β.  ΒΕ2 = ΒΔ2      ΕΔ2                                                                                   

    γ.  ΑΖ2 = ΕΖ2       ΑΕ2                              

    δ.  ΑΓ2 = ΒΓ2         ΑΒ2 

 4) Αν α είναι η υποτείνουσα και β, γ οι κάθετες πλευρές ενός ορθογωνίου τριγώνου, να συμπληρώσεις τον πίνακα:

	     α
	     β
	      γ

	     
	     4
	     3

	     10
	
	     6

	     13
	     5
	


5) Να χαρακτηρίσεις με Σ ή Λ τις παρακάτω προτάσεις:

α. Αν x, y, z είναι οι πλευρές ενός ορθογωνίου τριγώνου και ισχύει x2 = y2 – z2, τότε η πλευρά y είναι υποτείνουσα.                                                                                           Σ    Λ

β. Αν x, y, z οι πλευρές ενός ορθογωνίου τριγώνου και ισχύει x<y<z τότε y2 = x2 + z2   Σ   Λ

γ. Αν ΑΒΓ ορθογώνιο τρίγωνο με Β=90ο, τότε ΒΓ2 = ΑΒ2 + ΑΓ2                                     Σ    Λ

δ. Αν ΑΒΓ ορθογώνιο τρίγωνο με Γ=90ο, τότε ΑΓ2 = ΑΒ2 – ΓΒ2                                     Σ    Λ

6)Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με Γ=90ο, ισχύει:

    Α.  ΑΒ2 = ΑΓ2 + ΒΓ2                             Β.   ΒΓ2 = ΑΒ2 + ΑΓ2 

    Γ.   ΑΓ2 = ΒΓ2 – ΑΒ2                             Δ.   ΑΒ2 = ΑΓ2 – ΓΒ2
7) ΑΝ α, β, γ οι πλευρές ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ με Β=90ο, τότε:

   Α.   α2 = β2 + γ2       Β.  β2 = α2 – γ2         Γ.   γ2 = β2 –α2     Δ.  γ2 = α2 – β2
8)Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με Α=90ο δίνεται ότι α=6 cm και β=3cm. Τότε το εμβαδόν του τετραγώνου με πλευρά ίση με τη πλευρά γ είναι ίσο με:

Α.  3cm2                 B.  27cm2          Γ.  45cm2           Δ.  9cm2 

9) Αν x και 2x είναι οι δύο διαστάσεις ενός ορθογωνίου ΑΒΓΔ, τότε για τη διαγώνιό του δ ισχύει ότι:

    Α.   δ2 = 3x2          Β.  δ2 = 2x2                Γ.  δ2 = x2               Δ. δ2 = 5x2 

ΑΣΚΗΣΗ: Να υπολογίσεις το εμβαδόν του                                  
 διπλανού τραπεζίου.                                                                                              
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